

北省,跑到省外去,不合适。”检查组在本次检查的最后一站沈阳,接受了辽宁省农行同志的邀请,利用休息日游览了沈阳故宫和电视塔,检查组离点前,坚持留下200元门票费……四川省中企处赴福建检查组、安徽中企处赴广东检查组一次又一次地谢绝被查单位赠送的小石英钟、收音机等储蓄宣传品,金额逾千元……

在这些自觉严格要求的同志面前,被查单位的同志们该怎样想,该怎样说呢?铁岭市农行魏副行长说:“这样的检查组我们欢迎。”福建南平地区农行中心支行会计科长在检查组临别时握着同志们的手说:“向你们学习,向你们学习。”

#### (五)

当江苏中企处最后一批同志结束49天的检查历程后走下火车,跨进自己家门的时候,离1992年的“门槛”还剩下6小时。检查组组长的提兜里没有给家人带回新年礼物,却装着总额达1370万元的收缴违纪款项入库单的影印件。这哪里是几张普普通通的入库单据啊,分明是中企驻厂员用真诚和汗水凝成的一件献给国家的新年厚礼。这样的新年礼物,18个检查组共献上了6300多万元。

200人出征,40天奔波,6000万收入。

一曲奋斗歌,一曲廉政歌,一曲奉献歌。

#### · 简讯 ·

### 娄庄镇财政所用活统管资金 灾后服务见成效

地处苏北通扬河畔的江苏省泰县娄庄镇财政所,连续多次被省、市、县评为先进集体。在百年未遇的大灾之年,该所用好用活统管资金,工作又上新台阶。

多年来,娄庄镇财政所把镇机关各部门的自有资金全部统管起来,坚持统一建帐、统一管理、专户储存、协调使用。1991年,该镇发生了历史上罕见的特大洪涝灾害,工农业生产受到了严重损失。大灾之后,娄庄镇财政所积极行动起来,利用统管所40多万元的乡自有资金支持和帮助灾后生产自救。沙家套村兴胜化工厂受灾比较严重,财政所一方面利用多种渠道帮助他们打开局面,另一方面主动利用乡自有资金帮助解决灾后资金缺口,使该厂生产自救工作开展顺利。由于灾后资金及时到位,娄庄镇不仅挽回了因灾损失,而且还实现了7752万元的工业产值,比1990年增长20.4%,税收也比1990年增长28%。

(郭明)

## 无爹无妈的孩子也是宝

曾凡新 马学雷

“世上只有妈妈好,有妈的孩子是个宝……”每当吴时芬、吴晓玲、吴洪涛三姊妹唱起这首歌,眼里总是噙满泪花,其间充满对父母深深的怀念和党组织的感激之情。

吴家姊妹与影片《妈妈,再爱我一次》里的小主人翁有着相似的命运。1990年4月,他们的父亲——湖北省荆门市沙洋区四方财政所老党员吴学炎因突患心肌梗塞离开人世,母亲蒋传英也患肺癌住进了荆州医院,不久,17岁的吴晓玲也因乳腺炎住进了医院。短短两月,吴家横祸接踵而来,原来幸福美满的家庭,瞬间变得凄凄惨惨。

吴家的不幸遭遇很快从四方乡财政所传到市、区财政局,荆门市财政局立即指定了专人负责募捐,动员全市财政干部职工捐款,局长带头捐出100元。沙洋区财政局向本区17个财政所,发出呼吁:伸出友爱之手,救救这个家。随即,从离退休老职工到刚刚参加工作的大中专生纷纷解囊相助,一叠叠饱含深情厚意的人民币送到了蒋传英母女的病榻前。两月后,吴晓玲病愈出院,蒋传英终因病逝世。

就在蒋传英病魔缠身的时候,年仅16岁的儿子吴洪涛面临初中毕业,他几次欲辍学减轻家庭负担。此事被财政所老所长劝阻,他与所里的同志们商议,帮助解决了洪涛的学费问题,暑假期间又把洪涛请到家中吃住。洪涛毕业后,荆门市财政局领导破格送他到市财税学校读书,并免去了他的学费。

去年10月,二女儿吴晓玲技校毕业了,为帮她找一份工作,沙洋区财政局领导三番五次到有关部门反映情况,终于为她解决了就业门路。

今年元旦和春节,四方、十里两个财政所的领导带着礼品去慰问吴家姐弟三人,并邀请他们到自己家中共度佳节。

吴家姐弟在短短一年间,先后失去了父母,失去了温暖的家,但他们处处感到了大家庭的温暖,处处受到叔叔阿姨们的关心和爱护。